

a yanquis ni a nicaragüenses. Su arbitraje fué un pastel de hojaldre de los grandes. Careció en absoluto de energía para castigar el juego sucio.

Corners: dos contra el Murcia, por uno a favor.

En el resto de España

(SERVICIO DE LA AGENCIA NOTI-SPORT)

Gijón

El Sporting derrota al Valencia por tres a uno

En el terreno de Molinón jugaron un partido de liga los propietarios y el Valencia, venciendo los primeros por el resultado indicado.

El primer tiempo fué movido y precioso. El Sporting dió la impresión de un resurgimiento del fenecido equipo de hace años.

También los valencianos atacaron coordinadamente y con peligro. A los 14 minutos un magnífico gol de Nani, lo remata espléndidamente Campanal, logrando el primer gol.

En los 37 minutos, un nuevo pase de Nani, ocasiona un tiro de Campanal, que es el segundo de los de casa. Termina el primer tiempo con un empate.

En la segunda parte es también el dominio local. Se lesiona el valenciano Amorós y a los 37 minutos los valencianos consiguen remarcar un gol por medio de Molinón con un chutazo imparable.

Cuando faltaban tres minutos para terminar el partido baten los locales por tercera vez a Pedret, que tuvo una actuación espléndida. Los valencianos gustaron mucho. Melcón imparcial.

Valladolid

Valladolid, 2 Baracaldo, 1

Se celebró un partido entre los equipos arriba indicados que terminó con el triunfo de los locales. En el primer tiempo marcó el vallisoletano Pompo. En la segunda mitad este mismo jugador y el baracaldés Bata. Arbitró discretamente Melchaca.

Vitoria

El Alavés y el Sevilla empatan en Mendizorrosa

Con buena entrada jugaron las huestes de Eizaguirre y las de Quincoces. El encuentro terminó con el empate a un gol, ambos logrados en la primera mitad. Primeramente marcaron los alaveses por mediación de Modesto y diez minutos más tarde los sevillanos por obra de Gual, rematando un centro de Roldán. El gol fué debido a un fallo de Quincoces.

Domnaron más los alaveses. En el segundo tiempo todos los jugadores estuvieron muy mal a excepción de Eizaguirre, Koldán y San Martín.

Villalta demasiado meticuloso pero bueno. Destacaron las suciedades del medio centro sevillano, Abad.

San Sebastián

También empatan la Real Sociedad y el Español

En el campo de Atocha, con un extraordinario lleno, jugaron la Real Sociedad y el Deportivo Español, empatando a un gol.

El partido correspondió a la expectación despertada, siendo sin duda el mejor celebrado en San Sebastián hace mucho tiempo.

Ambos equipos alinearon el completo. Se jugó muy movido y precioso.

El primer tiempo, que terminó con el empate a cero, fué de presión ligeramente española.

La segunda mitad fué de embotellamiento de los locales que no consiguiéron el triunfo por la extraordinaria labor del guardameta nacional.

A los diez minutos de una serie de tiros, se origina una melée ante Zamora que líquida Cholín rematando de cabeza un centro, batiendo al portero españolista por única vez.

Pese al dominio local a los 25 minutos se produce una melée ante Izaguirre, que aclara Broto, marcando el empate.

Los medios y delanteros donostiarros acosan con tesón pero Zamora continúa poniendo cátedra.

En una escapada de la velocidad de los locales se anula por claro offside.

La decisión arbitral origina una discusión entre el árbitro y Bosch que apacigua Zamora. Y con el empate a uno termina el partido en todo momento emocionante y formidable, destacando la inmensa labor de los españolistas Zamora y Solé y sobresaliendo Marculet, Irino y Kiriki en los locales.

El castellano Venaz arbitró deficientemente.

Barcelona

El Real Unión de Irún y el Europa empatan a tres tantos

Ayer se jugó este partido con asistencia de escaso público. El partido fué en todo momento de gran apatía por parte de los

Equipos: Real Murcia, García, Escutó, Humet, Cofreces, Helbig, Baños, Antonio, Morales, Zamora, García de la Puerta y Sanz, y por el Castellón, Nebot, Torregrosa, Vidal, Archilés, Guillén, Conde, Arróniz, Zubiaga, Mauri, Montañés y Pascual.

Reord.

dos equipos que tuvieron una actuación desastrosa.

Se caracterizó por los sucesivos empates. Primeramente marcaron los irundarras a los doce minutos por obra de Garmendia en una jugada individual. Empatán los locales a los diez por obra de Cortés a un tiro bombeado.

A los veintidós minutos consiguen los fronterizos, su segundo goal por obra de Urribera rematando un pase de Regueiro y faltando un minuto para terminar la primera parte consigue nuevamente el empate Coll.

En el segundo tiempo el juego sigue tan bajo como en el anterior.

A los 23 minutos Loyola de cabeza consigue el tercero europeo y a los 23 Regueiro el empate irundarra.

Todos muy mal. Arbitró bien Escartín.

Coruña

Deportivo, 4 Celta, 2

En el terreno de Riazor se enfrentaron ayer los eternos rivales venciendo los coruñeses por cuatro tantos a dos.

A los pocos momentos en un avance deportivista Pardomo consigue marcar el primer goal coruñés.

Poco después en la mediación del tiempo empató Egúa de un fuerte tiro.

El juego está seco y sin destacar la actuación de ningún bando. Termina el primer tiempo.

En la segunda mitad salen presionando los célticos pero a poco reaccionan los locales. Consiguen marcar los primeros los vigueses por medio de un centro del extremo Reigosa que se cuela solo en la portería.

Los deportivistas empiezan a dominar llegando a embotellar a sus contrarios.

El empate lo consigue Ramón que tira fuerte rechazando débil Lilo y recorriendo nuevamente introduce el balón en la meta céltica. Un débil rechace de Lilo a un tiro de Perdomo lo consigue a gran velocidad el canario Pérez que consigue el tercero y el disputado jugador Hilario en jugada personal consigue el cuarto y último de los locales.

Hernández Areces arbitró acertadamente.

Santander

El Real Madrid se despegaba en la clasificación de su liga al derrotar al Racing sanderino

En el Sardinero, con mucho público y expectación, jugaron el Real Madrid y el Racing local, que terminó con el triunfo de los madrileños por 3 a 1.

La primera parte fué de presión raciguista, pero los delanteros tuvieron ocasiones innumerables de marcar que no aprovecharon.

A los 37 minutos el defensa del Madrid, Peña, incurre en falta a Amós que tira Larrinaga, consiguiendo el único goal.

En el segundo tiempo la buena actuación de la línea local hace que su equipo presione pero los delanteros fracasan. Por el contrario la línea delantera madrileña hace un magnífico partido y consigue tres goles.

Primeramente Rubio consigue el empate al lanzar un castigo. Desempeña Morera en jugada personal y el tercer goal es obra del debutante Cañavera.

Saracho tuvo un arbitraje malo.

Zaragoza

Zaragoza 6 Cultural Leonesa 2

Ayer jugaron el Real Zaragoza y la Cultural Leonesa.

El equipo local tuvo una tarde espléndida, consiguiendo seis goles por medio de Campo, Arsenio dos y Jorge tres. Los leoneses fueron obra de Chaco y Leoncito.

Steriborn arbitró aceptablemente.

Sevilla

El Iberia y el Betis empatan a un tanto

Con mucha animación jugaron los campeones zaragozanos y los subcampeones andaluces. Empataron a un goal.

El primer tiempo, estuvo vistoso y entretenido. Primeramente marcaron los del Iberia por medio de Bolao y a los 35 minutos empataron los locales por obra de Manolín.

En la segunda mitad estando los jugadores cansados, el juego se llevó a poco tren. El Betis desperdició un penalty tirado fuera por Romero.

Destacó la actuación del portero Jaumandreu. En el Betis debutaban Morles, Soler y Romero. Por el Iberia Jaumandreu, Estanis y Sorribas.

Montero arbitró bien.

EL SEÑOR

Don Bautista Boscar Aparici

Falleció el día 6 del actual a las 11'30 de la mañana a los 83 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LA BENDICIÓN APOSTÓLICA DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hijos doña Ana, don Bautista, don José, doña Josefa y doña Rosa Boscar Albiol; hijos políticos don Nazario Fabregat, doña Ana Llorens, doña Concepción Font, don Juan Sanchis y don Tadeo Mallach, nietos ausentes y presentes, primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos tan sensible pérdida, agradecerán le tengan presente en sus oraciones y le invitan a asistir al Santo Resario que en sufragio del alma del finado se celebrará en la Iglesia Arciprestal, Capilla de la Comunidad, mañana, día 12 y ocho siguientes a las SIETE de la tarde y a las MISAS que en la misma Iglesia y Altar se celebrarán el día 20, de OCHO a ONCE, y la Misa de entierro que se celebrará el sábado, día 16, a las NUEVE, quedando sumamente agradecidos por la asistencia a alguno de dichos actos.

Castellón 11 de Marzo de 1929.

Bilbao

El Arenas derrota al Athletic por la mínima diferencia

En el campo de Ibayondo, con una entrada formidable se encontraron los dos gallos del campeonato vizcaíno que terminó con el triunfo de los areneros por un goal a cero, logrado cuando iban dos minutos de juego, por obra de Poli que después de recoger un pase de Urresti, burló a varios jugadores contrarios.

Poco después se lesiona Rivero cambiando el puesto con Anduiza. En la mediación del primer tiempo los athleticos desperdician la ocasión del empate al fallar Lafuente un empalme.

El segundo tiempo se juega también con gran entusiasmo, terminando el partido sin alterarse el marcador.

El primer tiempo fué de dominio athletico y el segundo guochotarra. Destacó la defensa arenera Muguruz y Gurrucharra. Los athleticos mal, salvo Biasco y Larraocoecha que tuvo un cincuenta por ciento de culpa en el goal arenero.

Insauti, imparcial y deficiente.

Madrid

El Athléti de Madrid obtiene un bonito triunfo ante el Barcelona

En el Stadium Metropolitano ante numeroso público, se celebró el partido entre el Athléti madrileño y el Barcelona que se presentaba falto de Samitier y otros jugadores de menos importancia terminando con el triunfo de los madrileños por cuatro goles a uno.

El primer tiempo fué de presión madrileña debido a la excelente labor de la línea eje del equipo local.

Al minuto de empezar un fallo de Illera, en inmejorable ocasión para marcar, lo recoge Cosme marcando el primero.

El meta athletico Messguer se lesiona en un encontronazo con su propia defensa Moriones, retirándose. Le sustituye el indicado Moriones.

Poco después reaparece. Vidal realiza una parada extraordinaria y poco después el Athléti consigue su segundo goal por medio de Cosme.

En la segunda mitad también presionan más insistentemente los blanquirrojos.

A los pocos minutos Illera recoge un rechace de Vidal a tiro de Marín y marca el tercero y aprovechando un fallo de Walter Illera marca el cuarto goal madrileño.

Se lesiona el medio centro madrileño y se imponen los catalanes que consiguen su único tanto a los 27 minutos por medio de Sastre.

Se retira el catalán Ramón lesionado.

Destacaron los madrileños Illera y la línea eje y de los catalanes Martí y Ramón. Hunguía, regular.

Pamplona

Osasuna y Tolosa empatan a cero

En el campo de San Juan jugaron el Osasuna y el Tolosa, empatando a cero.

Desde los primeros momentos se lesionaron la mayor parte de los jugadores pamplónicos y bastante hicieron con aguantar el brusco ataque de los tolosanos. Adrados tuvo un arbitraje regular cosa explicable dado lo difícil que se presentó el partido y el estado de exaltación de ánimo.

Cartagena

Otro empate se produjo entre cartageneros y santanderinos

Jugaron el anunciado partido el Cartagena y el Torrelavega empatando a cero.

Estuvo reñido y ambos jugaron con entusiasmo. Arbitró imparcialmente el madrileño Espinosa.

Hockey

En partido de Hockey el Athléti gana por la mínima diferencia a la Real Sociedad de San Sebastián

Madrid

Ayer por la mañana se ha celebrado en el campo de la calle de Ayala, propiedad del Unión Sporting, el anunciado partido de campeonato de hockey entre el Athléti de Madrid y la Real Sociedad de San Sebastián.

Hubo poca entrada debido a la mala hora que hacía amenazante de lluvia.

En el primer tiempo, el equipo de la región centro dominó por completo a sus contrarios marcándose un goal por mediación de Bustillo.

En el segundo tiempo fueron los guipuzcoanos los dominadores y lograron el empate por un soberano chut que lanzó Juntegui y que fué imposible detener a Galanena.

Terminó el tiempo reglamentario con el empate a un tanto y de acuerdo el árbitro con los capitanes acordaron prorrogarlo veinte minutos más a pesar del cansancio de ambos equipos pues el terreno con gran cantidad de barro los había agotado durante el tiempo reglamentario.

En la prolongación la delantera athletica hizo primorosos avances y uno de ellos castigose al meta guipuzcoano Azcona con fault y al sacarse el castigo lo remató de forma espléndida Becerril (J.), logrando el goal de la victoria.

Valencia

Ayer se jugó el partido semifinal de hockey entre el Real Polo de Barcelona y el Valencia, venciendo los primeros por dos a uno. Marcaron los catalanes Caral, Vidal y Rodon en claro offside. El goal valenciano, fué obra de Pich.

CASTELLÓN AL DIA

Hoy amaneció el día cerrado pero a eso del mediodía se despejó el horizonte, brillando el sol. La feria se ha visto animada por tal motivo.

El jurado designado por la subdelegación levantina del Patronato Nacional del Turismo para otorgar los premios concedidos por el mismo a las mejores carrozas, grupas y carros que asistiesen a la romería de la Magdalena, concedió uno de 250 pesetas a la carroza presentada por don Manuel Navarro, con el lema «San Roque».

No hubo más aspirantes a premios y si los hubo no se presentaron.

Exclusiva para la venta de las medias MARIPOSA, ORILLA, azul, registrado J. Pascual Cazador, Colón, 78

El pasado viernes dejó la apisonadora de Obras públicas como nueva la calle de Vidano. Pues ya está como antes de deplorable y esto podrá convenir al Ayuntamiento de que es un dinero tirado el que se destina a esa clase provisional de arreglos.

En el escaparate del comercio de Guaita se exhibe la valiosa copa que el señor de la Sota, presidente del Athletic Club de Bilbao regala al C. D. Castellón y en el siglo XX se admiran estos días la Custodia, cruz y juego de candelabros que regalan a la nueva Capilla del Hospital, doña Rosario Doménech, señores de Candela y Junta de señoras, respectivamente.

Mañana marchará a Teruel con objeto de pasar revista a las fuerzas de seguridad de la referida capital, el jefe de esta Sección don Mauricio Ramos.

Todas las tardes a las siete se reunirá la comisión nombrada al efecto para estudiar la moción que presentó al último pleno el alcalde señor Lillo y determinar las que se han de llevar a cabo con más urgencia.

Como habrán visto aparte los lectores del HERALDO, la Compañía de los Ferrocarriles del Norte ha acordado establecer con motivo de las típicas fiestas a San José y Semana Santa billetes de ida y vuelta para todas sus líneas con destino a Valencia.

Comprad medias «DAMITA», colores sólidos; gran surtido en hilo, seda y seda natural. J. Pascual Cazador, Colón, 78

Se ha repartido el número del «Boletín de la Estadística Municipal», correspondiente al pasado mes de Agosto.

Don Ramón Codes Llorens, como presidente del Consejo de Administración de la «Fomento Agrícola Castellonense», ha presentado en esta Jefatura de Obras públicas, instancia acompañada de Memoria y croquis, solicitando la necesaria autorización para cruzar la carretera de Puebla de Valverde a Castellón (kilómetro 109, hectómetro 5), continuando por la acera occidental de la mencionada calle-carretera hasta la Ronda del Mijares y continuar por la de Salmerón para cruzar la de Madrid a Castellón por la esquina de la calle de Salmerón, así como establecer tres cruces en la carretera de Puebla de Valverde a Castellón para el servicio de las calles de la Estación, Miguel Juan Pascual y República Argentina, con una tubería para abastecimiento de agua.

Ha quedado instalada la familia de nuestro querido amigo, comandante de infantería don García Vallejo, ayudante de su ilustre tío, el Director General de Carabineros, señor Vallejo. Exposición de... Como anunciamos, ayer a la contemplación de las rosas amistades de los señores Carpi la exposición de regueros tingidos con motivo de la boda de su bellísima hija con el distinguido abogado Colegio de Albacete, don Navarro de Ferlita. El desfile fué ayer numeroso lo mismo ha sucedido hoy en la posición instalada, con gusto, en las dependencias planta baja del domicilio novio. Los regalos son muchos y de un gran valor, destacados de las familias de los futuros esposos. Llama la atención el regalo de un cuadro de un autor que el novio regala novio. El famoso modisto de Mr. Antoine, ha hecho los vestidos de la novia, incluyendo ceremonia. Los sombreros para cada vestido—y los son seis—son obra de modisto de la señorita Forcada. Todavía hoy seguían recibiendo los novios regalos de sus amigos de aquí y de fuera. Hoy ha regresado a la capital del Reino, el doctor Cantó. Olegario. Ayer pasó el día en este distinguido camarero, redactor de El Mercurio, a quien tuvimos de saludar. Ayer mismo regresó a casa. Después de haber pasado algunos días, al lado de los que ha regresado hoy a Tarazona, distinguida señora doña Matutano de Romo.

El crimen de Vera Mirtzewa por MARIA JACOBINI y JEAN ANCELO es una película de verdadera sensación

—Don objeto de proceder a la revisión de las exclusiones y prórogas de primera clase concedidas a los mozos procedentes de los reemplazos de 1926 y 1927, las primeras y de los cuatro últimos años, las segundas, ha sido convocada a las nueve de mañana el Ayuntamiento en pleno.

—Se ha aplazado por enfermedad de dos actores, la función de esta noche en el Principal, en homenaje al autor castellonense Vicente Brevia.

MARIA JACOBINI triunfa rotundamente en la grandiosa película El crimen de Vera Mirtzewa

—Han sido denunciados: Por infringir el vigente Reglamento de conservación de carreteras Miguel García Julve, de Alcalá de Chivert. Por pastoreo abusivo Cipriano Sierra del Pallido y José Rubio Fabregat, de Cabanes.

—Calcetines MOLFORT'S son los mejores y más resistentes. J. Pascual Cazador, Colón, 76

Tenga V. presente que Para sus hijos. Para su esposo. Para sus padres. Es el mejor laxante. Es el mejor purgante. El más cómodo. El más útil. El más agradable.

Tabletas Castelló Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey D. Jaime, número 1.—Castellón.

ALAS MADRES Para curar los catarros, bronquitis y la tos de vuestros hijitos, basta la Pomada Aspaime Solo cuesta, 0'50 pesetas VENTA EN FARMACIAS Pedidos: Maura, 13-Castellón

Agua de Benasal en la farmacia de Castelló de la plaza del Rey.

TERCIANAS Si tenéis paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARINA en paquetes, para niños, de sabor agradableísimo. De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Eros de Soriedad De regreso De Teruel, en donde han permanecido breves días, para ver a un pariente enfermo, han regresado los señores de Torres (don Eugenio).

De Mogente, ha regresado doña Concha Biosca de Colomina, acompañada de la señorita Amparo Lera, de aquella población.

Los hermanos Mús Ayer y procedentes de París llegaron a Burriana los hermanos Mús. Los burrianeses dispensaron a los notables artistas un entusiasta recibimiento.

Hoy han estado aquí los hermanos Mús y es casi seguro que den

«Cumple al Gobierno manifestar su satisfacción por el acuerdo hoy recaído en Ginebra de celebrar en Madrid o Barcelona la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, lo que más le obliga a preparar a tan distinguido huéspedes ambiente tranquilo y grato en honor de la hospitalidad española, que no puede verse en el derecho por la actuación de los elementos profesionales de la beldad, de absoluta insolvencia» (De inserción obligatoria según R. D. 3 Febrero último).

TEATRO PRINCIPAL

2 FUNCIONES DE GALA 2

20 MARZO OTELLO

21 MARZO LA GIOCONDA

El abono que está abierto para toda clase de localidades y entrada general, se cerrará el día 16 de los corrientes

Quienes desde Moncófar, Vall de Uxó, Nules, Burriana, Villarreal, Almazora, Lucena y Alcora, se trasladan a Castellón para asistir a estas funciones, se les concederá billete gratuito de ida y vuelta cada noche.

Eros de Soriedad

De regreso De Teruel, en donde han permanecido breves días, para ver a un pariente enfermo, han regresado los señores de Torres (don Eugenio).

De Mogente, ha regresado doña Concha Biosca de Colomina, acompañada de la señorita Amparo Lera, de aquella población.

Los hermanos Mús Ayer y procedentes de París llegaron a Burriana los hermanos Mús. Los burrianeses dispensaron a los notables artistas un entusiasta recibimiento.

Hoy han estado aquí los hermanos Mús y es casi seguro que den

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Movimiento del Puerto Caballete de embarque de MANUEL MAS Dia 11 de Marzo A la carga: «Petworth» para Amsterdam. «Aralar Mendiz» para Liverpool. «Hosanger» para Manchester. «Thuso» para Londres. Salidos: Los cuatro vapores puestos a la carga. Anunciados para cargar mañana: «Paul L. M. Russ» para Hamburgo.

Teatro Principal PARA MAÑANA Acontecimiento cinematográfico A las 6'30 tarde El crimen de Vera Mirtziwa Creación inmensa de MARIA JACOBINI y JEAN ANGELO y una comedia en dos partes A las 9'30 noche Programa kilométrico El crimen de Vera Mirtziwa por MARIA JACOBINI y JEAN ANGELO Los amores de un héroe (5 partes) por SUSANE BALZAC Exitoso grandioso Butaca 0'60 cénts.

Sucesos del día CASTELLON Por las emanaciones de un brasero muere un soldado y se intoxican dos más En el almacén del Regimiento de Tetuán, situado en la carretera de Valencia, para atenuar un poco el frío de la noche pasada estaban juntos al brasero tres soldados. Uno de ellos, llamado José Talamantes Zorrilla, de Vall de Uxó, murió asfixiado y los otros dos han sido conducidos al Hospital con síntomas de asfixia. El traslado lo hizo el automóvil ambulancia sanitaria del Instituto de Higiene. El comandante juez-instructor don Manuel Tellado, ha abierto sumario y en él ha estado trabajando todo el día. El suceso ha producido general dolor.

A última hora nos dicen del Hospital que los dos soldados que ingresaron allí con síntomas de asfixia, se encontraban bien y lo celebramos. El entierro del desgraciado soldado Talamantes se celebrará mañana a las nueve y al triste acto asistirán, además de los señores jefes y oficiales, soldados de Tetuán y de las Comandancias de la guardia civil y carabinieri. Descansen en paz el finado y reciban la familia, como los señores coronel, jefes, oficiales, clases y soldados del Regimiento de Tetuán nuestro pésame. Hasta con los guardias municipales se atraven En una alquería del camino del Mar, junto a los almacenes del Monte de Piedad, que habitan los guardias municipales Francisco Ruiz y Jacinto Sanz, con sus respectivas familias, entraron ayer ladrones, aprovechándose de que dichos guardias estaban de servicio y sus familias en la población. Los cacos sustrajeron unas cuarentenas pesetas, ropas y una sortija. Los amigos de lo ajeno no han sido habidos. TORRENOSTRAL Hallazgo de un cadáver Nos comunica nuestro correspondiente en este poblado, que en la playa de la Casa de los Guardias, término municipal de Cabanes, apareció anteayer el cadáver del pescador de esta localidad Tomás Fresquet, tripulante de la embarcación naufragada frente al citado distrito unos días después de Carnaval. El Fresquet, de 46 años de edad, era de Peñíscola pero averenciado en Torreblanca.

Espectáculos Teatro PRINCIPAL Mañana martes, se anuncia un colosal programa de cine; estreno de la mejor y más interesante película de la conocida artista María Jacobini, titulada «El crimen de Vera Mirtzena», en la que su actuación está maravillosamente secundada por Jean Angelo, el in-

superable actor de que tan grato recuerdo guardamos. «El crimen de Vera Mirtzena» es una película de esas emocionantes que nunca se olvidan porque su argumento, altamente moral e interesante, su presentación espléndida, la técnica modernísima e impecable de su dirección y la encarnación fidedigna que de los personajes hacen los artistas, la graban indeleblemente en la memoria de quien puede tener el placer de admirarla. No dudamos que se verá el teatro lleno tarde y noche.

Salón ROYAL Para hoy estreno de la producción Paramount, titulada «Reclutas por los aires», la peor película que en asuntos de aviación se ha filmado, pero la de más risa. Interpretación de la célebre pareja cómica Wallace Beery y Raymond Hatton. También se estrenará una graciosa comedia en dos partes. Mañana sensacional estreno de la preciosa comedia, producción Metro Goldwyn, titulada «La actriz», de asunto basado en la vida de una compañía de artistas. Interpretada por la graciosa Norma Shearer, secundada por un elenco artístico como nunca se ha presentado; Ralph Forbes, Roy D'Arcy y Owen Moore.

Día Civil NACIMIENTOS Emilio Rosell Peris, Camino del Mar. Teresa Peris Campos, Bellver, 10. DEFUNCIONES Pascual Verchili Agost, 85 años, Arenós 11. Antonio Causanilles Tomás, 49 años, Salmerón 27. Ana Campos Miliaret, 2 años, Pi y Margall 29. Manuel Bellmunt Marzal, 70 años, Gobernador, 1.

PIES HINCHADOS ARDIENTES GANSADOS SUDOROSOS SENSIBLES DOLORIDOS SI PADECE DE CALLOS DUREZAS GRIETAS AMPOLLAS SABAÑONES GENTILISIMOS NOTA: ENCONTRARA MEJOR QUE UN BANO SABAÑAN Paquete para un baño 30 cénts. Farmacias, droguerías y perfumerías Laboratorios Lora-Barcés, 13-Valencia NOTA.—Reembolsa el autor tres pesetas por cada postal que se comunique a manera de pago en los puntos indicados.

Guarnicioneros Badana, clase extra, a precios increíbles, encontrareis en el taller de cortidos de José Broch Reverter. Calle del Madrigal.—Villarreal.

Fábrica tejidos algodón blancos y crudos (empesas) A. SEGALÉS GRAU Despacho: Barcelona c. Valencia núm. 578 Solicita representante activo a comisión, atendiendo continuamente plazas y pueblos de esta provincia.

Cuide usted su estómago porque es la base de su salud No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

(Servicio de la noche y madrugada) Madrid 11 de Marzo 1929.

Nota oficial En la madrugada de ayer se ha facilitado esta otra nota oficial: «Los servicios de orden y vigilancia practicados en el día de ayer para restablecer el régimen normal universitario, han dado lugar a algún equívoco que, seguramente el lunes, quedará rectificado. Ese día, y con debida antelación, será vigilado el acceso a los establecimientos docentes y dentro de cada uno de ellos se instalará un retén del cuerpo de Seguridad, que montará servicio de puertas e interior, con la misión de proteger eficazmente al profesorado y personal universitario, y a los estudiantes que quieran entrar en sus clases, las que se darán en toda su duración y sin permitir el menor disturbio en ellas. Asimismo serán protegidos a la salida de las clases y en el trayecto. Los profesores tomarán nota de los alumnos oficiales que asistan, y todos los que falten serán dados de baja en la matrícula, salvo presentación, en el plazo de ocho días, de certificado facultativo acreditativo de enfermedad. El Gobierno espera que el profesorado, prescindiendo de distinguidos y sutilezas profesionales, ante las circunstancias, que antes que nada reclaman el restablecimiento de la disciplina, darán, sin excepción, alto ejemplo de ocupar el estrado en sus cátedras, y desde él exhortar a los estudiantes a no contribuir (y más seguramente, por inconsciencia) a las perturbaciones preparadas por elementos extraños y con oro extranjero, que a ellos les quemaría la mano de vergüenza si, como los que, pretenden manejarlos, se lucrasen de él. Para que se juzgue hasta donde llega de un lado la maldad y de otro la inconsciencia, baste saber que uno de los forasteros agitadores de estudiantes de Medicina de la Facultad de Valladolid, les ha asegurado que a los ex alumnos de la Academia de Artillería se les validaría la asignatura de anatomía para facilitarles ser médicos. Las fuerzas de Seguridad que prestarán el lunes servicio de protección a profesores y alumnos, llevan órdenes terminantes que eviten casos, ni remotamente parecidos a los registrados ayer, pues para lograrlo no se hará preciso causar daños irreparables, lo que sería en verdad extremadamente sensible y es de esperar no ocurra, ya que bastará, seguramente, reprimir con energía la mejor iniciación sediciosa. Por aclarar las conductas y puntualizar bien quienes están obligados a entrar en las clases, sólo se permitirá concurrir a ellas, durante la próxima semana, a los alumnos oficiales, y por ningún concepto a personas extrañas a la acción docente. Se ha ratificado la autorización para celebrar los actos que por hoy tenían, solicitada y previamente concedidos a los estudiantes católicos. El Gobierno está seguro de contar con el civismo, y en este casi podría decir que con el patriotismo, pues contra España se promueven todas estas agitaciones de un gran número de estudiantes, a los que si ayer les faltó escaso en la protección que merecen algún detalle de organización la tendrán mañana completa y eficaz. Cuando este asunto se liquide, de esperar es que pronto y sin más estragos, el Gobierno hablará claro al país sobre la organización extranjera, de carácter masónico por una parte y de otra mercantil, que en estos días dedica su preferencia a España con el intento de turbar la marcha de las Exposiciones y otras de provecho más inmediata. Como siempre, después de la leal advertencia repite el Gobierno la exhortación. No pongan los estudiantes que anteayer y ayer se han manifestado rebeldes, puntillo de honor de la contumacia; reflexionen que hacen infantilmente el juego a intereses y elementos muy contrarios a ellos mismos y desde luego a enemigos de la patria. A la juventud sana y gallarda, más correspondiente hoy apoyar el mantenimiento del orden y reaccionar contra el libertinaje que deshonra y compromete a la verdadera libertad, que enrolarse en empresas de piratería política. Bien está la gallardía, pero para lo bueno.» El ingeniero La Cierva ha vendido su autogiro Se ha sabido que el ingeniero señor La Cierva ha vendido los derechos de invención de su autogiro en los Estados Unidos, a una Compañía constituida en aquel país, con objeto de explotar el aparato.

La nueva Compañía concederá licencia a los constructores para construir y vender autogiros en Norteamérica.

La revolución en Méjico

Calles, al mando de un cuerpo de Ejército.—El movimiento rebelde va decreciendo. Méjico.—El expresidente Plutarco Calles ha tomado personalmente el mando de un ejército de 23.000 hombres, que actuará de acuerdo con el general Alazán, que manda 16.000 hombres. Ambos formarán un cuerpo de ejército que es el más importante que ha funcionado en Méjico desde los tiempos de Pancho Villa. Estas fuerzas, divididas en tres columnas, se dirigen en primer término a Zacatecas y Torreón, para pasar después a Sonora. Se proponen limpiar de rebeldes el territorio.

Méjico.—La toma de Ciudad Juárez por los revolucionarios, se considera entre éstos de la mayor importancia, ya que por su proximidad a la frontera les asegura la huida a los Estados Unidos en caso de ser derrotados por las tropas federales. En todas las ciudades fronterizas la tranquilidad es completa.

Méjico.—Continúa triunfante la revolución en el Norte. La ocupación de Juárez por los rebeldes ha producido el efecto moral apetecido y vuelve a notarse agitación en todo el país. El Gobierno domina en los Estados del Sur y el Este. Los revolucionarios han ocupado la ciudad de Higuera, en Sinaloa, haciendo 200 prisioneros. El Gobierno continúa lanzando proclamas diciendo que tiene dominada la situación. En Jalisco hay gran efervescencia.

Washington.—Kellog ha conferenciado con Hoover acerca de los sucesos en Juárez, tratando de la conveniencia de intervenir o de hacer reclamaciones por la muerte de súbditos yanquis.

Parece que se ha aplazado toda resolución.

La Sociedad de Naciones

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de Naciones, en su sesión de ayer, terminó las tareas de la 34 reunión. Se trató del asunto de las minorías polacas y de la Silesia alemana, examinando los informes de Votksbud y de Adatci. Se acordó autorizar al Gobierno británico para reforzar el régimen jurídico en el Irac. Se aprobó una enmienda formulada por Inglaterra relativa al informe sobre la adhesión de los Estados Unidos la comisión permanente del Tribunal de La Haya. También se enteró el Consejo que las naciones signatarias del Estatuto de Tángier habían presentado a la Sociedad de Naciones, para su registro, el texto del citado Convenio. Antes de terminar la sesión se acordó aceptar la invitación del Gobierno español para que la reunión del mes de Junio próximo se celebre en Madrid. El embajador español en París y representante de su país en el Consejo de la Sociedad de Naciones, salió ayer con dirección a la capital de Francia.

El viaje de un ministro En el expreso marchó a Santiago de Compostela el ministro del Trabajo, acompañado del vicepresidente del Instituto de Previsión señor Giménez y del de la Caja de Previsión. De Coruña telegrafían que marcharon a la estación del Curti, para esperar allí al señor Aunós y acompañarle hasta Santiago, el gobernador civil y otras autoridades. Despacho presidencial Esta mañana estuvo en Palacio despatchando con don Alfonso el presidente del Consejo. Lo que dice el Marqués de Estella A las doce salió el general Primo de Rivera de Palacio, haciendo de a los periodistas las siguientes manifestaciones: He sometido a la firma del monarca varios decretos de instrucción, Justicia y los de Marina que constan en la nota oficial y que publica el «Noticiero» de hoy. Ahora recibirá el Rey a las señoras del Patronato y Junta de la Casa de Maternidad de Santa Cristina, de la que fué directora y protectora su augusta madre. Hoy no habrá Consejo de ministros. Lo celebraremos probablemente mañana. Ahora voy a visitar a la infanta doña Eulalia, que marchará mañana. Después comeré con el ministro del Perú. Las últimas noticias que tengo respecto al conflicto escolar, acusan que todo va bien, no habiéndose registrado desórdenes.

Cambios

Barcelona 11 Marzo de 1929. Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus, por mediación de su representante en esta plaza, Corredor Adell. Interior . . . 4% . . . a 75'60 Exterior . . . 4% . . . a 89'20 Amortizable . . . 4% 1908 a 00'00 » 5% 1900 a 93'10 » 5% 1917 a 91'25 » 5% 1926 a 100'00 » 5% 1927 a 102'70 » 5% 1927 a 89'60 » 3% 1928 a 73'85 » 4% 1928 a 81'25 » 4'50 % 1928 a 94'65 París a 26'65 Londres a 32'96

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)

Lotería Nacional Madrid 11 a las 15'30. En el sorteo celebrado hoy en Madrid han resultado favorecidos con los primeros premios los números siguientes: 8.679 Madrid, Cartagena, Barcelona. 11.943 Valencia, Sevilla, Málaga. 19.939 Barcelona, Soria, Sevilla. 26.300 Alicante, Orihuela, Geta. 3.907 Mahón, Rio Tinto, Barcelona. 2.820 Madrid, Cáceres, Barcelona, Sevilla. 20.427 Valencia, Oviedo, Palma de Mallorca. 967 Madrid, Figueras, Sevilla. 32.293 Madrid, Barcelona, Ferrol. 20.247 Huelva, Sevilla, Lorca, Bilbao. 7.219 Salamanca, Barcelona, Sabadell, Los Barrios. 27.027 Granollers, Llobregat, Barcelona. 26.404 Barcelona, Lérida, Santander, Bilbao.

En la Presidencia

Nota oficial. En la Presidencia se facilitó anoche la siguiente nota oficial: El Consejo de Ministros ha dedicado la mayor atención al estudio de la reforma presentada por el ministro de Marina respecto a los cuerpos auxiliares aprobándolas en su totalidad, salvo ligeras modificaciones aceptadas por el ministro. El espíritu que inspira tales reformas es la sobriedad en las plantillas y restablecer en los cuerpos auxiliares el concepto de política militar del que de concesión en concesión se había ido apartando. El Gobierno reconoce que la reforma implica un sacrificio moral y material para aquellos a quienes se aplicará, tanto más doloroso cuando alcanza a personas de su afecto, siendo el ministro el primero en proclamar su idoneidad y buen espíritu, pero entendiéndose obligado imponerles ese sacrificio, ha creído no podía diferirlo diluyéndolo en sucesivas generaciones lo que equivaldría a la frustración de aquél propósito. El Gobierno no ha podido dejar de tener en cuenta, para aprobar estas reformas, que Consejos anteriores habían dado su aprobación a todo lo relativo al cuer-

vo de la reciente visita del Conde de los Andes.

Las referidas cajas quedarán expuestas a partir del próximo miércoles durante tres días en uno de los patios del Ministerio de la Economía.

Los peligros del brasero

En la Comisaría del distrito de Chamberí, se presentó ayer la portera de la casa número 108 de la calle de San Bernardo, denunciando que a los vecinos del piso tercero les debía pasar algo grave, pues no respondían a las continuas llamadas, constándole a la denunciante a ciencia cierta que se encontraban en casa. Unos agentes de policía penetraron en el interior de la habitación después de descerrajar la puerta, encontrando en el centro de la misma los cadáveres de los inquilinos y un brasero encendido. Las víctimas se llaman Florentina Pastor Benito, de 62 años y su hija María Pozas Pastor, de 30. Parece que María, que ha estado ya recluida en un manicomio por presentar síntomas de enajenación mental, debió en un acceso de locura, encender el brasero aprovechando el sueño de su madre, para quitarse la vida. Los dos cadáveres han sido trasladados al depósito judicial.

Después de la boda de una infanta

Anoche marcharon a Sevilla en el expreso los infantes don Carlos y doña Luisa. En el expreso de esta mañana salió para Biarritz la condesa de Zomoysky. El viaje de un ministro En el expreso marchó a Santiago de Compostela el ministro del Trabajo, acompañado del vicepresidente del Instituto de Previsión señor Giménez y del de la Caja de Previsión. De Coruña telegrafían que marcharon a la estación del Curti, para esperar allí al señor Aunós y acompañarle hasta Santiago, el gobernador civil y otras autoridades. Despacho presidencial Esta mañana estuvo en Palacio despatchando con don Alfonso el presidente del Consejo. Lo que dice el Marqués de Estella A las doce salió el general Primo de Rivera de Palacio, haciendo de a los periodistas las siguientes manifestaciones: He sometido a la firma del monarca varios decretos de instrucción, Justicia y los de Marina que constan en la nota oficial y que publica el «Noticiero» de hoy. Ahora recibirá el Rey a las señoras del Patronato y Junta de la Casa de Maternidad de Santa Cristina, de la que fué directora y protectora su augusta madre. Hoy no habrá Consejo de ministros. Lo celebraremos probablemente mañana. Ahora voy a visitar a la infanta doña Eulalia, que marchará mañana. Después comeré con el ministro del Perú. Las últimas noticias que tengo respecto al conflicto escolar, acusan que todo va bien, no habiéndose registrado desórdenes.

Extranjero

Artículos periodísticos sobre España. París.—«Le Matin» publica una interesante entrevista celebrada por su enviado especial en Madrid con el presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas. París.—Con el título «Una Sedición fallida», publica «Le Journal» el tercero de los artículos enviados por su redactor político, que estuvo recientemente en Madrid.

J. Ferrer SASTRE

R. ZORRILLA, 33. Lo más selecto en Pañería, últimas novedades. (Precios económicos) La curación de la DIABETES. Vino uranado «PESQUI». Hace disminuir un gramo por día EL AZUCAR DIABETICO da fuerza y vigor, calma la sed e impide los accidentes diabéticos gangrena, antrax, etc. De venta en todas las farmacias.

Barcelona

El diestro Torres. Esta tarde a las tres ha marcha-

Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones se curan rápidamente con el poderoso antiseptico alemán Tafetán líquido Cara-Heridas «JEIL» (Marca registrada) (Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo. Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. ÚNICO remedio que tiene estas propiedades. EXIGID MARCA «JEIL» Y TUBO ENCARNADO. CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRE - HANNOVER. Representante general: N. SALLES BARRERA, Apartado 199-BARCELONA. EN VENTA: Principales Centros de exposición, Farmacias y Droguerías de España. Representante para Castellón y su provincia: E. ROSELL Asensi, 6.—CASTELLÓN. Depositario para la provincia: HIJO DE J. BLANCH Colón, 72.—CASTELLÓN.

Máquinas para escribir «Royal» La máquina «ROYAL» es la mejor, la más sólida, la de gran duración, la que tiene más adelantos y la que se garantiza por más tiempo. Gran rebaja de precios. Máquinas de ocasión procedentes de cambio por nuestra máquina «ROYAL» de pesetas 350 a 800. Taller de reparaciones. Enseñanza de Mecanografía. Cintas, papel carbón y demás accesorios para máquinas de escribir. Se hacen copias a máquina. Trust Mecanográfico S. A.—Mayor, 65.—Castellón

